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Landkreis Lüchow-Dannenberg  20.05.2020 
Der Landrat 

01 - Landratsbüro 

Sitzungsvorlage Nr.: 2020/521 
Anfrage 

Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Kreistag Lüchow-Dannenberg 
vom 19.05.2020: Situation der Unterbringung von Beschäftigten im Betrieb 
Allfein / Prävention von Corona-Infektion 

 

Kreistag 25.05.2020 TOP  
 

Eingang per E-Mail am 19.05.2020: 
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Stellungnahme des Gesundheitsamtes     

Anfrage Kreistag am 25.5.2020 
Situation der Unterbringung von Beschäftigten im Betrieb Allfein /Prävention von Corona-
Infektionen 
 
 
Frage 1) Werden Beschäftigte in betriebszugehörigen Unterkünften untergebracht? Wie er-
folgt diese Unterbringung, in Ein- oder Mehrbettzimmern? 
Ja. Am 12.5.2020 zeigte der Betrieb Allfein dem Gesundheitsamt die Unterbringung von 
Werksstudenten in zwei Wohnunterkünften an. Die Mitarbeiter sind dort in Einbett- und 
Zweibettzimmern untergebracht. 
2) Welche Maßnahmen zur Prävention von Covid-19 Infektionen werden in den Unterkünften 
durch das Unternehmen ergriffen.  
Die Bewohner wurden durch den Betrieb mit Dolmetscher über Coronavirus-Infektion, Hygi-
eneregeln, Reinigung, Kontaktreduzierung und Verhalten bei Symptomen geschult.  Die Do-
kumentation wurde dem Gesundheitsamt zur Verfügung gestellt. Es stehen Flüssigseife, 
Desinfektionsmittel und Einmalhandtücher für die Bewohner zur Verfügung. Aushänge mit 
Informationsmaterial zu Hygieneregeln in Muttersprache wurden  aufgehängt. 
3) Wie werden die Einhaltung der Maßnahmen kontrolliert? Erfolgen Kontrollen vor Ort? 
Nach schriftlicher Anzeige des Unternehmens erfolgt betriebsintern eine tägliche Kontrolle 
durch einen Mitarbeiter. Das Gesundheitsamt hat am 13.5.2020 eine Besichtigung der Un-
terkünfte durchgeführt und behält sich weitere Prüfungen vor.   
4) Wieviele Beschäftigte sind im Rahmen von Werksverträgen beschäftigt? 
Diese Frage kann durch das Gesundheitsamt nicht beantwortet werden.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Im Auftrag 
Gez. 
Dr. Claudia Schulze 
Amtsärztin 
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